

ВОСПОМИНАНИЯ

бывшего начальника службы артиллерий-
ского вооружения ВЗПУ тов. Бачинского

Адольфа Станиславовича.

В ряды защитников нашей Родины, я вступил по призыву, в ноябре в ноябре 1931 года. До призыва в С.А. я работал инструментальщиком на Харьковском тракторном заводе. Как имеющий среднее образование и как специалист высокой квалификации я был направлен в числе команды "тысячников" в Ленинградскую артиллерийскую-техническую школу и по окончании её зачислен в кадры, в звании артиллерийского техника.

Продолжая служить в С.А. на разных должностях, в сентябре 1940 года я был направлен в Винницкое-военно-Пехотное училище для продолжения службы на должность и начальника артвооружения училища, имея звание воентехник 1-го ранга/три квадрата/.

В мае 1941 года, вместе с училищем, я переехал в гор. Краснодар и продолжал работать начальником артвооружения училища.

13 июля 1942 года училище и я в том числе выехали на фронт для участия в обороне Сталинграда в той же должности, в звании капитана.

Жена моя - Елена Константиновна работала вместе со мной, в учебной части чертехницей, а при выезде училища на фронт осталась со всеми семьями командиров, которые уехали на фронт, в г. Краснодаре, а затем через некоторое время была эвакуирована из Краснодара и находилась в эвакуации до освобождения её родного города Итومیра, в который она вернулась и в настоящее время работает стар

шим инженером по проектированию, в Литомирском филиале Киевского института "Гипроградинпромстрой"

Судьба свела меня дважды побывать в г. Волгограде. Первый раз, по комсомольской путевке я приехал в г. Сталинград в августе 1930г. на строительство первенца первой пятилетки, Сталинградского тракторного завода и работал в инструментальном цехе.

Второй раз, в составе училища, на защиту этого гор. города от немецких аккупантов.

17 июля 1942 года эшелон в котором я ехал со своим подразделением прибыл на жел.дор. станцию Тундутово /теперь она наз. Волгодонская/, что примерно в 40 км южнее Волгограда и здесь мы выгрузились. К концу дня мое подразделение получило первое боевое крещение с воздуха. жертв к великому счастью не было, но имущества много погрбло от сброшенных на нас бомб противником.

В первое время училище часто меняло места обороны по указанию свыше, а в последствии заняло постоянное место обороны в районе Бекстовки /это предместье Волгограда с юга/.

Дорогие ребята, если бы вы только знали, как трудно нам было стоять и работать против хорошо вооруженного до зубов, имеющего опыт ведения войны и превосходящего, в то время в воздухе, противника.

Мостов через реку Волгу /возле Волгограда/ тогда не было. Все снабжение частей находившихся в обороне проходило через Волгу на пере равах/а река в ширину достигала до 2-х км./ .Машины, подводн. люди грузились на баржи и на буксире небольшими пароходиками перетягивались с одного берега на другой.

Процесс этот был очень медленный, так как течение Волги очень быстрое и мешало перевозке. Противник же днем и ночью бомбил переправы сбрасывая в Волгу много плавающих мин, которые при столкновении взрывали баржи с грузом и людьми. Днем самолеты противника охотились за каждой машиной, за каждым человеком. Вся работа по обеспечению подразделений проводилась в ночное время, без какого освещения, а это создавало и большие потери как в людях так и в технике.

Несмотря на это никто из нас тогда не думал о смерти, усталости или отдыхе. Каждый твердо сознавал, что дальнейшего пути для отхода нет и нужно во что-бы то ни стало удержать оборону и не дать противнику подойти к Волге. И эту задачу наше училище, на занятом рубеже с честью выполнило.

О стойкости оборонявших Волгоград вы все, ребята, много читали в книгах, смотрели кино, да и слышали неоднократно от ветеранов войны. Эта стойкость и вера принесла нам Победу, освободила нашу страну от нашествия фашизма и дала возможность всем вам сегодня радостно жить и спокойно учиться.

Так берегите же и цените завоевания ваших отцов и матерей, дедушек и бабушек, которые жертвовали своими жизнями, делали все для вашего счастливого будущего.

В ноябре 1942 года из остатков училищ участвовавших в обороне был сформирован сводный курсантский полк командиром которого был назначен начальник нашего училища тов. Мельдер, а я был назначен начальником артвооружения этого полка.

В полку я пробыл всего до 7 января 1943 года и

и после его расформирования был назначен помощником начальника 3 отд. управления командующего артиллерией 7 гв. Армии /бывшая 64 армия/. В составе и подчинении этой армии находилось, в последнее время Винницкое училище.

Дальше я работал на разных должностях по своей специальности и принимал участие на Курской дуге, в освобождении г. Белгорода, освобождениях: гг Харькова, Кировограда, Бессарабии, Румынии, Польши и Германии.

12 августа 1946 года я был уволен из рядов С.А. в запас по болезни, в звании гвардии Подполковника. Имею 12 правительственных наград.

После демобилизации из С.А. я был направлен на работу в Литомирские Областные прибороремонтные мастерские на должность технического руководителя где проработал с 25 октября 1946 года до февраля 1969 года /23г/, то есть до ухода на пенсию по возрасту.

В настоящее время нигде не работаю, нахожусь на пенсии /часто болею сердечными приступами/. Жизнь мне исполнится 69 лет.

гв. подполковник в отставке БАЧИНСКИЙ А.С.

24 августа 1979 года

Верно:

Секретарь Совета
Ветеранов ВВПУ
Гв. Майор Анисимов А.И.

А. Анисимов

Домашний адрес: город Литомир - 262013,
улица Шевченко, 12-б, кв. 23

Совет ветеранов
Винницкого Военно
Пехотного училища